



致广大海外清华校友的一封信

亲爱的海外清华校友们：

如同月余前你们心心念念牵挂着祖国的亲人朋友，如今，我们也正时刻关注着海外疫情不断跳动的数字，牵挂着身处异乡的你们。

自从国内疫情爆发以来，海内外清华儿女戮力同心。分散四海的你们放下手头的工作，集结起来投入募捐抗疫的战斗中。你们克服采购、对接、物流各环节的重重困难，跨越山海、跨越时差，将一批批救援物资星夜兼程送到国内战疫第一线。你们说：虽然我们人在海外，但我们时刻关注着祖国的疫情，时刻记得我们身为清华人身上承担的社会责任。虽然你们一再表示“四海同心，无问西东”，但我们还是要郑重地对大家道一声：谢谢！

眼下，疫情正在全球蔓延。无论你此刻身处何地，请相信，病毒或许可以短暂地隔离我们，但绝不会让我们成为孤岛。历史的潮汐中，清华人从不曾在危难前却步，更不会松开紧挽的手臂。“团结”与

“自强”，始终都是我们清华人不变的底色。此刻，校友总会正在广泛联络、动员国内各地区的校友组织和校友，为海外抗疫防疫驰援，与海外校友共克时艰、共渡难关。也希望海外校友组织随时关注本地校友情况，及时了解校友需求，向校友总会随时反馈。请大家相信，我们必将倾力守护你们，一如你们曾为我们做的一样。

在保护好自己同时，希望身在海外的各位校友、各校友组织也能积极参与到当地的防疫工作当中，为当地的社区做出贡献。推动建设人类命运共同体，需要各国协同，通力合作，守望相助。当此之时，清华人责无旁贷。清华之厚德载物，不自今日始，亦必不因时情而滞。时局仍艰，但若同此情、共此心，则天涯无界！

春光已至，愿我们携手并肩，同舟共济，一起度过最艰难的时刻！

清华校友总会
清华大学校友工作办公室

携手战疫，清华人始终在一起

3月以来，新冠疫情在全球蔓延，海外校友的安危牵动着母校师生的心。了解到海外校友急需防护用品，校友总会迅速展开行动，一方面在国内发动校友和校友组织捐赠，另一方面通过海外校友会了解需求。截至5月18日，募集口罩10批次共计255000只，寄出口罩201740只。

据不完全统计，国内各界校友（包括友人）捐赠海外如下：

深圳校友会联系深圳市慈善会、深圳市粤美特慈善基金会、粤美特医疗捐赠5000只医用外科口罩，并发动其下属的紫荆同学会捐赠一次性防护口罩10000只。赤峰红山高新区管委会捐赠一次性

□ 校友联络

使用防护口罩 5000 只。东莞校友会、汕头校友会捐赠无纺布口罩 10000 只。洛阳校友会捐赠 KN95 口罩 2000 只，并快递至海外校友；另捐一次性使用口罩 3000 只。海南校友会捐赠一次性外科防护口罩 106000 只，并快递给海外校友。珠海校友会捐赠 58400 元人民币协助海南校友会为海外校友购买口罩。苏州图灵微生物科技有限公司捐赠一次性防护口罩 3000 只。五道口金融学院校友赖清华捐赠非灭菌性医用口罩 90000 只。深圳校友会副会长朱力为捐赠一次性医用口罩 21000 只，并将 3000 只口罩寄往美国。深圳校友唐更生捐赠 20000 元人民币。

由于不同国家对进口防护用品规格的要求不同，海关清关手续也不一样，快递公司的排单能力、运输速度差异也非常大。口罩的寄送面临政策、渠道等诸多难题。校友总会协同海外校友组织和国内捐赠校友，根据不断变化的情况，随时调整应对策略，采取多种方式，尽可能以最快的方式将口罩寄到海外校友手中。

经过多日连续作战，满载着校友情的一包包口罩，及时送到包括意大利、西班牙、德国、法国、英国、荷兰、瑞士、瑞典、美国、加拿大、澳大利亚、日本、新加坡、马来西亚、泰国在内的 15 个国家的校友手中，覆盖了 40 个海外校友组织。

海外校友组织除了积极联系校友总会，对接当地校友，解决物资需求之外，也十分关注当地校友群体的心理建设和防疫知识普及。温哥华校友会、北美清华校友会联合会和南安省校友会通过微信公众号推送防疫抗疫简报、资料、新冠病毒科普文章。波士顿校友会举办了在线心理健康讲座，邀请多位嘉宾解答大家关心的问

题并为校友们进行心理疏导。

海外校友会在保障校友自身健康的同时，积极投身到当地的抗疫行动中。他们募集善款，在校友总会和国内校友的帮助下，采购国内的防护用品，捐助给当地的社区、医院等，帮助身边的朋友乃至陌生人，共渡难关。

据不完全统计，海外校友组织支援当地抗疫情况如下：

休斯顿校友会向当地市政府、医疗机构及急救警员捐款 48217 美元、82850 元人民币以及口罩、防护服等防疫物品。纽约校友会向当地医院及警察局捐款 35440.8 美元用于购买防疫物资。西雅图校友会向本地单位捐款 13875.25 美元用于购买防疫物资。澳大利亚校友会向当地社区及老人院捐款 11610 澳元用于购买防疫物品。新西兰校友会向当地急救中心捐款 19600 纽币用于购买救护车及口罩。新加坡校友会向当地慈善机构捐款 5000 新加坡元购买防护口罩。波士顿校友会联合当地华人联盟 Westar Alliance 募集防疫物资，接受人民币捐款 102200 元和美元捐款 5501 美元，以及一次性口罩 108510 只和 KN95 口罩 200 只，捐赠给当地多家医疗机构及社区机构。北加州校友会联合清华企业家协会美西（TEEC）购置医用外科口罩，捐赠给当地医疗机构。华盛顿校友会向华盛顿地区同乡会联合会持续捐款。乔治亚校友会向当地医院及警察局救护队捐赠 3M 口罩。埃德蒙顿校友会向当地慈善团体捐赠外科口罩。

无论国内还是海外，只要在疫情严重的地方，都活跃着清华校友参与抗疫的身影。海内外清华人携手并进，共克时艰，在此危机时刻，弥足珍贵！（校友总会）